

# 陕州区住建局： 五措并举 织密保障房分配管理“公平网”

今年以来，陕州区住建局聚焦保障性住房分配管理关键环节，通过五项扎实举措，严守公共资源使用底线，切实保障符合条件群众的住房需求，织密保障房分配管理“公平网”。

严审准入，筑牢资格防线。严格把控保障房分配准入关口，完善线上申请、审核、公示全流程制度。通过“线上三门峡”平台对申请对象提交的资料逐项核查，确保家庭信息真实、准确，杜绝不符合条件者进入保障范围，让政策红利精准惠

及刚需群体。

动态监管，掌握居住实况。联合各社区建立常态化监管机制，通过回访、入户调查、邻居走访、现场核实等方式，实时掌握保障家庭居住状况与收入变化。截至目前，已组织3次排查，出动20人次，累计核查1618户，重点排查房屋是否由原申请家庭居住，严防转让、转租、出借、调换等违规行为。

规范建档，实现动态管理。对所有保障对象实行“一户一档”管理，同步建立

纸质档案与电子档案。针对保障房准入标准调整、申购户家庭收入、人口、住房面积变化及产权变更等情况，及时更新档案信息，以精准档案管理维护住房保障的公平性与公正性。

健全机制，畅通退出渠道。建立长效动态退出机制，对虚报收入、瞒报财产，或家庭拥有机动车辆、保险收益的申请户，坚决取消保障资格。严格执行年审制度，今年已分两批清退不符合条件家庭24户，保障住房保障制度可持续运转。

公开信息，接受社会监督。规范保障房分配、运营全流程管理，落实申请、审核、公示、分配信息公开制度，做到保障房源、分配过程、分配结果“三公开”。及时向社会公布住房保障政策法规、保障对象名单、公开投诉电话，主动接受社会监督。截至目前，已开展两次保障房现场分配，累计惠及349户家庭、700余人。

丁建勋

## 陕州区区直机关幼儿园： 风清气正迎“双节” 廉洁自律守初心

在2025年国庆与中秋“双节”来临之际，为深入贯彻落实中央八项规定精神，营造风清气正的节日氛围，近日，陕州区区直机关幼儿园组织全体教师开展节前警示教育专题活动。

活动伊始，该园党支部书记以《坚守廉洁底线 共沐中秋清风》为题，为全体教师讲授了一堂专题党课。党课从三个方面

展开深入讲解，一是深刻阐释廉洁从教的重大意义，这不仅是对教师职业道德的核心要求，更是对幼儿成长具有重要影响；二是提醒全体教师在节日期间要始终保持清醒头脑，严明纪律规矩，自觉弘扬节俭风尚，坚决抵制各种诱惑；三是号召大家积极发挥表率作用，以“廉洁过节”的实际行动，共同维护教师队伍的良好

形象。

本次活动巧妙融合传统节日文化与廉洁教育，既营造了喜庆祥和、清正廉洁的节日氛围，也为全体教师敲响了廉洁警钟。大家一致表示，将以此活动为契机，严守纪律底线，争做清正表率，共同守护风清气正的育人环境，为幼儿的健康成长保驾护航。

张帆 陈海燕

## 陕州区区直机关幼儿园： 开展第十一期 家长学校活动

日前，陕州区区直机关幼儿园举行第十一期家长学校活动。

培训中，陕州区妇幼保健院儿内科科长王新丽结合儿科临床及心理、营养经验，围绕“五小”问题（小胖墩、小眼睛、小骨干、小蛀牙、小星星）的识别，对儿童肥胖、龋齿、近视、心理行为异常及骨骼发育异常的危害、预防以及治疗进行了详细地讲解。随后，陕州区妇幼保健院口腔科主任王海军结合图片与生活实例，为家长们科普口腔健康知识，内容涵盖牙齿结构与作用、常见牙病及预防、龋齿的危害与防治，还重点演示了正确刷牙技巧。此次讲解让家长系统掌握了口腔护理知识，学会了科学护牙与刷牙方法。

此次活动聚焦身高管理与口腔健康两大核心，以实用的内容、理论结合互动的形式，让家长和老师掌握了更科学的健康养护知识。下一步，该园将持续用心守护幼儿健康，助力每个孩子都能以强健体魄、阳光心态，快乐拥抱成长。

张帆 陈海燕

## 陕州区第二小学： 解码课标精神 指引教学导航

近日，陕州区第二小学举行2025—2026学年基础教育学科教学“大探究、大建构、大展示、大推广”活动启动仪式，为教学质量提升与教师成长按下“加速键”。

仪式后，全校教师迅速行动，以饱满的热情投入到教学研讨中。各学科教师围绕课程标准，逐字研读、精准把握教学目标；结合教材内容，反复打磨

教学思路，从教学环节设计到课堂互动形式，从重难点突破到学情分层指导，每一个细节都经过多轮推敲与优化，力求让每一堂课都成为“高效、生动、有温度”的优质课。

在公开课环节，教师带领学生在文字间感悟情感、品味文化，通过小组探究、情景朗读等形式，让语文学科学习充满诗意与深度；数学教师以生活实例为切入

点，引导学生自主建构知识体系，让抽象的数字与规律变得鲜活有趣；英语教师整合单元教材，通过趣味游戏、对话互动、角色扮演等方式，让学生在轻松愉悦的氛围中提升语言运用能力。

此次教学活动的推进，不仅为教师搭建了展示自我、交流学习的平台，更推动了该校教学理念的更新与教学质量的提升。

方静

## 陕州区第二小学： 举行“爱路护路” 普法宣传活动

为进一步加强中小学生爱路护路意识，普及铁路安全知识，近日，陕州区第二小学开展“爱路护路从我做起”普法宣传活动。

活动伊始，该校学生代表张嘉轩宣读《致全市铁路沿线中小学生的一封信》，向全体同学发出爱路护路倡议，呼吁大家重视铁路安全、遵守铁路法律法规，不破坏铁路设施、不在铁路沿线逗留，发现危害铁路安全的行为及时报告等。

活动中，三门峡南站派出所赵警官为师生讲解铁路安全知识，通过生动的图片、视频与案例，详解铁路安全重要性及常见危害行为，同学们听得专注，不时发出惊叹；讲解中穿插互动有奖问答，引得大家积极抢答，现场气氛活跃，不仅让同学们掌握了丰富的铁路安全知识，更深化了对爱路护路的理解。

此次普法宣传活动，在陕州区第二小学全体师生心中种下了爱路护路的种子。下一步，该校将积极引导师生将所学知识转化为实际行动，积极参与到爱路护路的行列中，共同守护交通运输大动脉的安全。

赵玉娜

## 湖滨区会兴街道： 金秋绘丰收 盛会暖民心

金秋时节，恰逢第八届中国农民丰收节，湖滨区会兴街道以“红红火火庆丰收”为主题举办庆祝活动。该街道8个村干群欢聚现场，共庆丰收，展现乡村振兴图景。

活动在会兴村锣鼓表演中启幕，铿锵鼓点传递丰收喜悦与群众精气神；上村、马坡村舞蹈队演

绎特色节目，融入乡村幸福滋味与美好期盼，获观众好评。

活动现场，农产品展示区成焦点，8个村的“当家好物”齐聚：葡萄、艾草产品、板栗、蜂蜜等物品琳琅满目，尽显农业发展硕果，村民满心欢喜。

现场还设免费义诊区，湖滨区科协联合多家医院提供测血

压、健康咨询等服务，让村民在家门口享优质医疗。

此次活动既让干群共享丰收喜悦，更搭建起农产推广与民生服务平台。下一步，会兴街道将以此次活动为契机，聚焦农业增效、农民增收、农村增美，推动乡村全面振兴。

刘洪莹